

*Гербер Екатерина Викторовна  
преподаватель истории и обществознания  
Государственное профессиональное образовательное учреждение  
Кузнецкий индустриальный техникум*

**Тема: «Роль семьи в моем профессиональном становлении».**

Социализация личности как процесс включения в общественную жизнь происходит на протяжении всей нашей жизни. Во время моего обучения по специальности на дисциплине «Возрастная психология» преподаватель доступно объясняла все аспекты развития человека с примерами из жизни. Но собственный жизненный опыт был тогда ограничен, а представления о профессиональной деятельности имели неполный, возможно, нереалистичный характер. Особо полно понимание произошло с момента рождения собственных детей, когда я начала проживать все возрастные этапы вместе вместе с ними.

Все слышали фразу: «Дети - это маленькие взрослые». Замечали, что дети смотрят на жизнь проще и легче? Детство - это период, где нет никаких трудностей и обязанностей - самое беззаботное время. Глядя на своих детей, включаясь с ними в игру, понимаю, что многое, действительно, проще, и нужно чаще «выключать» строгого взрослого. Не раз мне говорили, что по отношению к студентам и в общении с ними я демократична. И это не показатель неопытности, а степень уважения к человеку, независимо от его возраста.

Дети показывают как быть эмпатичными и понимающими, а также слушать других людей, что может помочь лучше понимать мир вокруг. Быть педагогом - это значит понимать чувства и потребности других, уважать их мнения и убеждения, а также быть готовым выслушать и помочь. Дети меня мотивируют. Вдохновляясь общением и взаимодействием с детьми, хочется творить, добиться успеха, овладеть высоким уровнем профессионализма, любить детей и свою профессию. У своих детей я научилась дружелюбию. Дети легко заводят друзей и умеют общаться с разными людьми. Они не боятся проявлять свои чувства и эмоции, что помогает им устанавливать доверительные отношения с окружающими. Приходя на работу, я стараюсь избавиться от страха перед неизвестным. Дети всегда открыты для новых впечатлений и не боятся пробовать новое - это тоже помогает взрослым расширить свой кругозор и научиться принимать новые вызовы в жизни. Своим студентам я транслирую взгляд на мир с оптимизмом и верой в лучшее, что помогает сохранять позитивный настрой и не опускать руки перед трудностями.

Таким образом, понимая возрастные особенности человека, можно успешно взаимодействовать в своей профессиональной деятельности. Собственные дети оказывают влияние на наше целеполагание и на принятие решений, что порой мы можем не осознавать.